

朝鲜试射洲际弹道导弹

金正恩：此次试射向敌对势力明确表明了朝鲜的应对意志

据朝中社10月31日报道，朝鲜国防省发言人发布消息说，朝鲜当天早上试射了洲际弹道导弹。朝鲜最高领导人金正恩现场指导试射，表示此次试射向敌对势力明确表明了朝鲜的应对意志。

报道说，朝鲜进行了“非常重要的”试射，此次试射刷新了朝鲜战略导弹能力的纪录，展现了朝鲜战略遏制力的“现代性和可靠性”。

金正恩在试射现场说，近来地区紧张局势加剧，此次试射是向敌对势力“明确表明我们应对意志的一项恰当军事行动”，“也是持续发展朝鲜战略攻击力量的必经之路”。

当地时间10月31日下午，据韩国国防部消息，为应对当天朝鲜发射远程弹道导弹，韩美空军进行了大规模空中联合演习。综合新华社、央视新闻



这张朝中社发布的照片显示的是导弹发射升空。新华社发

「 热点问答 」

朝鲜试射洲际弹道导弹三问

据朝中社10月31日报道，朝鲜国防省发言人发布消息说，朝鲜当天早上试射了洲际弹道导弹。朝鲜对此次试射如何表态？此次试射有什么特点？韩日作何反应？

朝方表态

朝鲜国防省发言人说，按最高领导人金正恩的命令进行了此次试射，试射刷新了朝鲜战略导弹能力的纪录，展现了朝鲜战略遏制力的“现代性和可靠性”。

朝中社报道说，金正恩在现场指导试射并表示，近来地区紧张局势加剧，此次试射是向敌对势力“明确表明我们应对意志的一项恰当军事行动”，“也是持续发展朝鲜战略攻击力量的必经之路”。

金正恩还表示，敌对势力“危险的核同盟强化活动和形形色色的冒险主义军事活动”进一步突出朝方强化核武力重要性。朝方将继续“加强现代化战略攻击力量，进一步完备核应战态势”。他强调：“朝鲜绝不会改变核武力强化路线。”

有何特点

据韩国联合参谋本部当天消息，当地时间10月31日7时10分许，朝鲜从平壤一带向半岛东部海域发射一枚远程弹道导弹，导弹以高仰角方式发射，在离发射点约1000千米处落入半岛东部海域。

据韩联社报道，这是朝鲜今年以来首次发射洲际弹道导弹，距离去年12月18日发射“火星炮-18”型洲际弹道导弹已过10个月。

韩国军方初步判断，朝鲜发射的可能是固体燃料洲际弹道导弹，或利用12轴（重型）新型移动式发射车进行发射。目前尚无法确定该导弹是“火星炮-18”型改良版还是全新的洲际弹道导弹。现有的“火星炮-18”型导弹按照正常角度（30至45度）发射，可飞行1.5万千米以上，射程覆盖美国全境，而当天发射的导弹射程更大。韩国军方就此解释，朝鲜可能有意在加大弹头重量的同时让导弹射程覆盖美国全境。

日本共同社援引日本防卫大臣中谷元的话报道说，此次试射创下朝鲜弹

道导弹最长飞行时间、最高飞行高度的纪录，“是否为新型弹道导弹仍在进一步分析中”。

韩日反应

据韩联社报道，韩国总统尹锡悦就朝鲜发射洲际弹道导弹一事指示国家安全保障会议予以强硬应对。韩外交部表示，韩政府将公布针对朝鲜的固体燃料导弹开发监控对象清单，清单包括固体推进剂、驱动装置等15种朝鲜难以自行生产的品类。

韩国联合参谋本部表示，朝鲜发射弹道导弹后，韩美日保持戒备并进行联合探测和追踪，实时共享朝鲜弹道导弹的信息。

据韩联社报道，朝鲜试射洲际弹道导弹后，韩美双方随即开会沟通，韩美防长商定，将实施由美方战略武器参与的联合演习。

据日本共同社报道，日本首相石破茂表示，将听取关于朝鲜试射的详细报告，并召开国家安全保障会议。

据新华社

以媒曝黎以停火协议草案 真主党称继续作战

黎巴嫩总理纳吉布·米卡提10月30日说，他对黎巴嫩与以色列在今后几天达成停火协议持乐观态度。以色列媒体曝光一份由美国起草的停火协议草案，提议黎真主党与以色列临时停火60天。

真主党新任领导人纳伊姆·卡西姆当天说，真主党将继续与以色列作战，直至以方提出真主党可以接受的停火条件。

10月30日，以色列公共广播公司曝光了一份由美方起草的停火协议草案。草案提议以色列与黎巴嫩真主党临时停火60天，其间黎巴嫩武装部队将部署至黎以边境并在黎南部收缴真主党的武器，以色列国防军在7天内从黎巴嫩撤离并停止军事行动。60天后，以色列与黎巴嫩在美国斡旋下就全面落实联合国安全理事会1701号决议、解决边境争端谈判。此外，将设立由美国主导，意大利、法国、德国、西班牙、英国和联合国驻黎巴嫩临时部队、多个地区国家参与的“国际监督和执行机制”。据新华社

因支持解除对古巴封锁 阿根廷外长被解职

阿根廷总统府办公室10月30日发布声明宣布，该国外长蒙迪诺已提交辞呈，现任阿根廷驻美国大使赫拉尔多·韦特海因将接任该职。

据阿根廷布宜诺斯艾利斯经济新闻网当天早些时候报道，就联合国大会一项敦促美国结束对古巴封锁的决议草案，蒙迪诺投下赞成票，阿根廷总统米莱因而决定解除其外长职务。

阿根廷总统府发言人曼努埃尔·阿多尔尼随后在社交媒体发文说，阿根廷新任外长为韦特海因。

第79届联合国大会10月30日就敦促美国终止对古巴的经济、商业和金融封锁的相关决议草案进行投票，投票结果为187票赞成，2票反对，1票弃权，其中美国和以色列投下反对票。据新华社

马斯克因“百万美元抽奖” 被法庭传唤

美国技术大亨埃隆·马斯克在线上举办面向“摇摆州”选民的“百万美元抽奖”活动，被质疑有“买选票”之嫌，宾夕法尼亚州费城一名检察官日前提请当地法院下令阻止该活动。法院定于10月31日举行听证，已传唤马斯克和其他当事方当天到庭。

美国定于11月5日举行总统选举投票。马斯克公开支持共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普，利用旗下的社交媒体X平台和“美国政治行动委员会”助选，近期最惹人注目的举动便是面向7个“摇摆州”选民举办线上抽奖活动。

抽奖以呼吁支持言论自由和持枪权的“请愿”活动为由头，规定从10月19日起至11月5日投票日当天，每天从宾夕法尼亚、亚利桑那、佐治亚、密歇根、内华达、北卡罗来纳和威斯康星7州所有签名参加请愿的登记选民中抽取一人，赠予100万美元奖金；头三天抽奖仅限于宾州选民，10月22日起7州选民均有资格。

马斯克的“百万美元抽奖”活动赚足眼球，也招致法律界和民主党方面的质疑。美国媒体上周报道，美国司法部已向“美国政治行动委员会”发警告函，提醒其可能违法。据新华社

泽连斯基证实美国拒绝给“战斧”

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基10月30日证实，他曾向美国索要“战斧”巡航导弹。这是乌方“胜利计划”先前未对外披露的一项关键内容。泽连斯基同时对《纽约时报》前一天曝光此事表达不满，质疑美方泄露机密信息。

按《纽约时报》说法，一名美方未具名官员认为乌方要求“完全不可行”，泽连斯基过去6周游说美欧多国接受“胜利计划”之旅可谓“失败”。

索要遭拒

多名不愿公开姓名的美国官员10月29日告诉《纽约时报》，“胜利计划”中一项保密内容是泽连斯基要求获得包括“战斧”导弹在内的“一揽子非核威慑”武器。

然而，一名未具名美方高官告诉该

报，那是“完全不可行的要求”。作此判断的原因，一是美国自身“战斧”导弹库存有限；二是乌克兰迄今未就如何使用远程武器扭转战局向美国作出令人信服的阐述，因为按照乌方列出的俄境内打击目标，所需导弹数量远超美方或其他盟友当前能提供的导弹数量。如果满足乌方要求，势必动用美军为应对中东和亚洲地区潜在冲突而预拨的导弹库存。

4名美方官员披露，泽连斯基9月面见美国总统约瑟夫·拜登时，拜登不允许乌方使用美制远程导弹打击俄纵深的决定让泽连斯基大吃一惊。乌总统府证实确有此事。

游说失败

《纽约时报》10月29日的报道对“胜利计划”颇多微词，称该计划“只得不到

冷不热的口头支持”，还称泽连斯基过去6周游说美欧多国之旅可视为“失败”。

报道称，截至目前，尚未有国家同意乌克兰使用西方援助的远程导弹打击俄纵深军事目标，也没有大国公开支持乌克兰在俄乌冲突延宕之时加入北约。美国官员私下对“胜利计划”有些恼火，称计划不现实、几乎完全依赖西方军援。

报道还说，泽连斯基“真正的听众可能在国内”，他有意向乌民众展示自己已竭尽全力，为乌克兰今后达成交易打下基础。

据德国基尔世界经济研究所统计，美国和欧洲已斥资约2200亿美元为乌克兰提供武器装备和援助。而眼下，乌克兰国内指责西方国家的声音渐强，称西方军援迟缓、供应量仅能保证乌克兰“不输”。据新华社